)
|/

Sekil - |

Sekil - Il Sekil - Il

Makaralardan olusan $ekil-l, Sekil-Il, $ekil-1ll deki dd-
zeneklerde ipler h kadar gekildiginde K, L, M makara-
lannin tur sayilan sirasiyla ny, n . n,, olmaktadir.

Buna gore; Ny Ny, Ny, arasindaki iligki nedir?

A)ng>n >n,  B)ne=n =n, C) Ng=n_>n,

D) Ne>N =ny, E) Ny >N >Ny

$ekildeki konik digli dozenegdinde

X, Y, Z diglilerinin dig sayilan sira- \N\I'I,V/Z/.a
siyla 36, 12 ve 4 tir. e

Buna gore Y diglisl bir yonde 2

|
tam devir yaptiginda Z diglisi  Z_/7ms
hangi yonde kag devir yapar? ////m.l\\
Dénme yénu Ddnme sayisi
A)  Ayni yonde 6
B) it ydnde 6
C) Aym ydnde 18
D) Ztyénde 18
E)  Ayni ydnde 36

Kutlesi ve surtunmesi onemsiz
makaralarla kurulan duzenek se-
kildeki gibi dengededir.

Cisimlerin agirhklan PK' PL, PM
olduguna goére, bunlar arasin-
daki iligki nedir?

TRENLIETE

A) P >P >P, B)P.=P =P, C)P.>P,>P_

D)P,>Pc=P_  E)P.=P >P,

K, L, M cisimlerinin sekildeki gibi asili oldugu ¢iknk F
kuvvetiyle bir kez dondurdldugunde, cisimlerin yerde-
gistirme miktarlan hy, h, h,, oluyor.

Buna gore; h, h,, h,, arasindaki iligki nedir?

A)h =h, >h, B) hy > h = hy,

C)he>h >hy, D) he=h =h,

E) hy > h, > h,

Sdrtinmesi ve agirliklan 6nem-
siz makaralarla kurulu Sekil-I
ve Sekil-ll deki dizeneklerde
P agirlikii cisimler disey F, ve
F, kuvvetleriyle dengededir.

Buna gore, kuvvetlerin bi-

F
yiklikleri orani, F—‘kaqur?
2

A) B) 0 % £) 1

w|n
n|w

v

Yiksekligi 2 metre, boyu 4 metre olan stUrtinmesiz
egik duzlemdeki 80 kg kdtleli cisim X cismi ile gekilde-
ki gibi dengededir

Makara agirhg 10N olduguna gore, X cisminin
agirhg kag N dur?

A) 40 B) 60 C)70 D) 80 E) 160

©
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7. Merkezlerinden gegen bir mil et-
rafinda donebilen, yangaplan r
ve 2r olan K ve L diglileri sekilde-
ki konumda durmaktadir.

Buna gore, L diglisi ok yoniin-

de % devir yaptiginda, diglile-

rin gorunumu agagidakilerden i E===T 1 e
hangisi gibi olur? ﬂ
P} - n

B)

A) Sekil-1, Sekil-1l, Sekil-lll teki surtinmesiz dizeneklerde

P cismi; F,, F,, F4 kuvvetleriyle dengelenmistir.

Buna gore, duzeneklerdeki kuvvet kazanglarinin
buyikten kigiige dogru siralanigi agsagidakilerden
hangisidir? (Cubuk ve makaralar agirliksiz, gubuk esit
béImelidir.)

A)L-11-11 B)I-1-1l C)ym-1-1
D) Il -1il-1 E)Mi-1-11

10. Sekildekir yangaph K, N ve
2r yangaph L, M kasnakla-
rnindan kurulu duzenekte M
ve N kasnaklarninin merkez-
leri gakigacak bigimde per-
Ginlenmigtir.

8. Disey kesiti verilen du-
zenekte bir P yOka, gik-
nk ve digli carklar yar-
dimi ile h kadar yUk-

Eakhox K kasnagi ok yoniinde 4
Ciknk kolunun dénme tur dondirilirse, L kas-
sayisi degisgtiriime- nag: hangi yonde kag tur
den, doéner?
F, ¢ikrik koluna uygulanan kuvvet Yono Tur sayisi.
/, giknk kolunun uzunlugu A) 1 2
r,; kUGUk diglinin yangaps B) 2 2
r,, blylk diglinin yangapi C) 1 4

D) 2 4
niceliklerinden hangilerinin degigmesi h yikselme E) 1 1

miktarini dedigtirmez? (Ciknk ile r, yancaph digli O
noktasindan perginlidir.)

A) Fve / B) fver, C)r,ver,

D)F fver, E)Fver,




[ BASIT MAKINELER PHYSICSMST ]

1. CEVAP ANAHTARI
1. A 2. B 3. B 4. A
5 6. C 7
9. E 10. E 11. D 12. D

Yangaplan sirasiylar,, r,, r, olan ve merkezleri etrafin-
da doénen K, L, M dislilerinden olusan sekildeki dize-
nekte K diglisi ok yonunde n tur déndiruldiginde M

diglisinin tur sayisi n,, olmaktadr.

n, i artirmak igin agagidaki Iglemlerden hangisi

yapilmahdir?
A) r, azaltimaldr. B) r, artinimahdr.
C) 3 artinimalidir. D) Ty azaltimahdr.

E) T azaltiimaldir.

12. Dusey kesiti sekildeki gi-
bi olan X, Y, Z vidalan N
tur dondurulduklerinde
zemine tamamen bati-
yorlar.

Zemin

Vidalann adimlan a,,
ay, a, olduguna gore,
bunlar arasindaki iligki
nedir?

A) ay=a,=a, B) a,>a,>a, C)a,>a,>a,

D) a,>ay>ay E)ay>a;>ay




